

Каиш-баджак каиш-баджак, в мифологии турок и казахов (конаяк, «ременная нога») злой демон. Считалось, что у К.-б. человеческое туловище, но длинный хвост (ремни) вместо ног; обитает он на островах, в лесах, у дорог.

Встречая человека, К.-б. нападает на него, садится верхом, обвивая хвостом (ремнями), и ездит; ослабевшую жертву может задушить и съесть. Персонаж, заимствованный из арабского фольклора (встречается, например, в сказке о Синдбаде-мореходе). Аналогичный образ имеется в мифологии армян (покотн).

Литература :

Гордлевский В. А., Избранные сочинения, т. 3, М., 1962, с. 302, 311;
Валиханов Ч. Ч., Собрание сочинений, т. 1, А.-А., 1961, с. 115.